
Methods note

This survey was conducted September 21 to 30, 2023 using KnowledgePanel, Ipsos’ 
probability-based panels in Croatia, France, Italy, Poland, Sweden, the UK and the US
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Views represented/not represented well by at least one of the major parties in each country
Base: All adults, aged 16+ (18+ in US)
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Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775
No major party represents views  well 31% 29% 33% 32% 35% 28% 23% 35% 35% 34% 36% 48% 33% 28% 26% 40% 45% 44% 45% 47% 52% 38% 38% 48% 40% 34% 45% 40% 43% 37% 41% 40% 34% 33% 36% 57% 38% 17% 31% 36% 15% 13% 17% 17% 14% 14% 11% 18% 57% 52% 60% 64% 62% 49% 59% 56%
At least one major party represents views  well 69% 71% 67% 68% 65% 72% 77% 65% 65% 66% 64% 52% 67% 72% 74% 60% 55% 56% 55% 53% 48% 62% 62% 52% 60% 66% 55% 60% 57% 63% 59% 60% 66% 67% 64% 43% 62% 83% 69% 64% 85% 87% 83% 83% 86% 86% 89% 82% 43% 48% 40% 36% 38% 51% 41% 44%

Thinking about the Member of Parliament/Lower House / Congress representing your constituency in Parliament, to what extent, if at all, do you think they do a good job representing the communities living in your constituency?
Base: All adults, aged 16+ (18+ in US)
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Below 
degree

Male Female 16-34 35-54 55+ Degree
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Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775
A very good job 5% 5% 5% 4% 3% 8% 6% 4% 6% 7% 6% 3% 3% 11% 8% 5% 3% 2% 4% 1% 2% 4% 2% 3% 1% 1% 1% 2% 2% * 1% 1% 7% 5% 8% 5% 6% 9% 5% 8% 2% 2% 1% 2% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 4% * 3% 5% 2% 4%
A fairly good job 21% 21% 20% 17% 19% 24% 22% 20% 21% 23% 18% 12% 22% 25% 27% 18% 17% 17% 18% 11% 15% 22% 14% 19% 11% 10% 12% 8% 10% 14% 9% 12% 26% 27% 26% 14% 19% 41% 22% 28% 12% 13% 11% 8% 9% 17% 10% 13% 9% 10% 8% 9% 4% 12% 6% 10%
Neither good nor bad job 26% 25% 26% 24% 25% 27% 23% 27% 22% 22% 21% 19% 23% 22% 20% 23% 28% 28% 28% 25% 24% 33% 26% 29% 28% 30% 26% 35% 23% 29% 32% 27% 27% 24% 30% 20% 31% 28% 33% 25% 24% 29% 19% 17% 22% 29% 22% 25% 31% 32% 29% 27% 34% 30% 32% 30%
A fairly bad job 17% 18% 17% 18% 19% 16% 17% 18% 16% 17% 15% 12% 18% 17% 16% 16% 9% 10% 9% 10% 12% 7% 11% 9% 13% 15% 12% 11% 15% 13% 12% 14% 15% 19% 11% 18% 16% 12% 14% 15% 8% 9% 8% 7% 8% 9% 8% 9% 21% 22% 20% 20% 23% 20% 22% 20%
A very bad job 14% 16% 13% 13% 16% 13% 15% 14% 14% 16% 12% 14% 15% 13% 15% 13% 7% 8% 5% 5% 8% 7% 7% 6% 13% 14% 13% 7% 19% 12% 12% 14% 7% 6% 7% 9% 6% 5% 8% 6% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 4% 3% 20% 19% 20% 17% 22% 19% 22% 19%
I don’t know who my MP is / my MPs are 11% 9% 13% 17% 11% 7% 11% 12% 12% 8% 16% 24% 8% 6% 9% 13% 21% 20% 22% 31% 22% 14% 26% 18% 20% 20% 21% 25% 16% 22% 20% 21% 12% 14% 11% 20% 16% 4% 14% 12% 13% 14% 13% 21% 16% 6% 15% 12% 11% 10% 13% 20% 9% 9% 11% 11%
Don’t know 6% 5% 7% 7% 6% 5% 5% 6% 10% 8% 12% 15% 9% 6% 4% 12% 16% 16% 15% 18% 17% 13% 14% 16% 13% 9% 16% 12% 17% 10% 15% 12% 6% 6% 7% 13% 7% 1% 4% 7% 37% 28% 46% 41% 38% 35% 39% 36% 5% 4% 7% 6% 5% 5% 5% 6%
Good job: A very good job / A fairly good job 25% 26% 25% 21% 22% 32% 29% 24% 27% 30% 24% 15% 25% 37% 35% 23% 20% 18% 21% 12% 17% 26% 16% 22% 12% 12% 13% 11% 11% 14% 10% 13% 33% 32% 34% 20% 24% 50% 27% 35% 14% 16% 12% 10% 11% 18% 12% 15% 12% 12% 12% 9% 7% 18% 8% 13%
Bad job: A fairly bad job / A very bad job 32% 35% 29% 31% 35% 29% 33% 32% 30% 33% 27% 27% 33% 29% 32% 29% 16% 19% 14% 14% 20% 14% 18% 15% 27% 29% 25% 18% 34% 25% 24% 27% 21% 25% 18% 28% 22% 17% 23% 21% 12% 13% 11% 11% 13% 12% 11% 12% 40% 42% 39% 37% 45% 39% 45% 39%

On the whole, how often do you trust politicians to keep their promises?
Base: All adults, aged 16+ (18+ in US)
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Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775
All of the time * * * 1% * * * * 1% 1% 1% 2% * * - 1% * - * - * - * - - - - - - - - - 3% 3% 4% 1% 2% 6% 2% 4% * * - - - * * - 1% 2% * 1% 1% 1% - 1%
Most of the time 4% 5% 3% 3% 4% 5% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 4% 3% 5% 5% 4% 1% 3% 8% 4% 5% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 12% 11% 13% 6% 8% 19% 7% 13% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 2% 3% 1% * 1% 4% 3% 2%
About half of the time 19% 18% 19% 17% 17% 22% 21% 18% 19% 19% 20% 19% 18% 21% 25% 16% 23% 21% 24% 28% 18% 23% 25% 21% 19% 18% 19% 19% 12% 23% 21% 18% 17% 18% 16% 14% 18% 18% 14% 18% 28% 32% 24% 25% 25% 33% 34% 24% 9% 9% 9% 8% 7% 11% 9% 9%
Not very often 51% 52% 50% 48% 51% 54% 54% 50% 48% 46% 49% 38% 53% 50% 52% 45% 54% 54% 54% 54% 54% 54% 53% 55% 57% 61% 52% 63% 54% 56% 61% 56% 43% 44% 42% 48% 41% 41% 51% 40% 52% 52% 52% 52% 53% 52% 47% 56% 48% 50% 47% 41% 53% 48% 48% 48%
Never 23% 22% 23% 25% 26% 18% 19% 24% 25% 27% 23% 31% 22% 23% 17% 29% 15% 16% 15% 13% 22% 12% 13% 17% 20% 17% 22% 14% 28% 16% 13% 21% 21% 19% 22% 24% 27% 12% 24% 19% 12% 10% 13% 14% 14% 8% 10% 13% 38% 37% 40% 47% 37% 35% 39% 38%
Don’t know 3% 2% 3% 6% 2% 1% 1% 3% 4% 4% 5% 8% 4% 2% 2% 5% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 5% 2% 3% 2% 4% 1% 5% 2% 5% 2% 4% 5% 4% 8% 3% 3% 3% 5% 4% 1% 6% 6% 4% 2% 4% 3% 2% * 3% 4% 2% * 1% 2%
All/most of the time: All of the time / Most of the time 4% 5% 4% 4% 4% 5% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 1% 3% 8% 4% 5% 2% 1% 3% 2% 1% 3% 1% 2% 15% 14% 17% 7% 10% 25% 9% 17% 4% 4% 4% 4% 4% 5% 5% 4% 3% 5% 2% 1% 1% 6% 3% 3%
Not very often/never: Not very often / Never 74% 74% 73% 73% 76% 72% 73% 74% 73% 73% 72% 68% 76% 73% 68% 75% 70% 71% 69% 67% 76% 67% 66% 72% 76% 79% 74% 77% 81% 72% 74% 77% 64% 63% 63% 72% 69% 54% 74% 60% 64% 62% 65% 66% 68% 59% 57% 69% 87% 86% 87% 88% 90% 83% 87% 87%

From the pair of statements below, please select the one that best represents your views, even if neither is exactly right.
Base: All adults, aged 16+ (18+ in US)
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Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775

I prefer a political leader who sticks to their principles regardless of what others think
28% 31% 25% 28% 28% 28% 23% 31% 31% 32% 30% 36% 30% 29% 24% 35% 21% 26% 16% 19% 18% 24% 20% 21% 37% 41% 33% 24% 43% 38% 30% 38% 29% 31% 27% 21% 25% 37% 21% 32% 34% 37% 30% 40% 37% 27% 31% 35% 30% 34% 27% 33% 31% 28% 34% 29%

I prefer a political leader who is prepared to compromise to build consensus with others
58% 57% 59% 55% 57% 62% 66% 55% 49% 49% 50% 41% 48% 57% 62% 42% 68% 65% 72% 70% 70% 66% 69% 68% 44% 46% 43% 57% 36% 45% 50% 43% 61% 60% 61% 66% 61% 57% 69% 57% 51% 53% 49% 46% 43% 60% 53% 49% 56% 58% 55% 46% 56% 62% 53% 58%

Neither 9% 8% 9% 8% 11% 7% 9% 8% 11% 11% 10% 11% 13% 8% 8% 12% 6% 5% 8% 5% 8% 6% 6% 7% 14% 10% 19% 16% 15% 13% 14% 15% 6% 5% 8% 5% 10% 4% 7% 6% 8% 6% 10% 4% 12% 8% 9% 7% 10% 7% 12% 14% 10% 8% 11% 9%
Don’t know 5% 3% 7% 8% 5% 3% 2% 6% 9% 8% 9% 12% 9% 6% 6% 11% 4% 4% 5% 6% 4% 4% 6% 4% 4% 3% 5% 3% 6% 3% 6% 4% 4% 4% 4% 8% 4% 2% 2% 5% 7% 4% 11% 10% 8% 6% 6% 8% 4% 1% 6% 7% 3% 2% 2% 4%
Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775

Many of the country’s problems could be dealt with more effectively if the Prime Minister/ 
President didn’t have to worry so much about votes in Parliament/Congress

28% 28% 29% 22% 26% 35% 23% 31% 22% 17% 26% 24% 20% 22% 17% 25% 21% 23% 20% 23% 16% 24% 16% 24% 35% 37% 33% 26% 37% 36% 23% 37% 39% 36% 42% 25% 32% 54% 28% 43% 21% 24% 18% 22% 19% 22% 15% 25% 32% 35% 30% 30% 24% 40% 28% 34%
It would be too risky to give the Prime Minister / President more power to deal directly with 
many of the country’s problems 53% 57% 50% 60% 54% 49% 63% 49% 54% 61% 47% 49% 57% 55% 66% 47% 64% 66% 63% 66% 71% 59% 70% 62% 42% 46% 39% 46% 33% 48% 53% 40% 42% 47% 36% 53% 45% 32% 48% 40% 56% 59% 53% 55% 62% 51% 65% 50% 46% 45% 46% 43% 49% 44% 51% 44%
Neither 12% 11% 12% 9% 13% 12% 11% 12% 15% 15% 15% 14% 15% 16% 12% 16% 9% 9% 9% 7% 8% 10% 8% 9% 16% 12% 19% 22% 20% 10% 18% 15% 14% 13% 15% 19% 16% 9% 21% 12% 14% 13% 14% 10% 10% 19% 13% 14% 15% 16% 14% 13% 20% 12% 16% 14%
Don’t know 6% 4% 9% 9% 7% 4% 3% 8% 9% 7% 11% 14% 8% 7% 4% 12% 5% 3% 8% 5% 4% 6% 5% 5% 7% 5% 9% 5% 10% 6% 7% 7% 5% 4% 6% 3% 7% 5% 4% 6% 10% 4% 15% 12% 9% 8% 7% 11% 7% 4% 10% 13% 7% 5% 5% 8%
Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775
The economy works for the benefit of everyone in the country 13% 14% 12% 10% 10% 18% 12% 13% 12% 15% 10% 11% 12% 13% 14% 11% 19% 21% 18% 15% 12% 27% 21% 18% 9% 9% 9% 9% 5% 12% 9% 9% 49% 50% 49% 32% 45% 64% 41% 52% 27% 32% 22% 24% 25% 31% 32% 24% 21% 26% 18% 39% 15% 18% 28% 19%
The economy is rigged to advantage the rich and powerful 71% 73% 70% 76% 76% 64% 76% 70% 67% 67% 67% 67% 69% 66% 68% 67% 69% 67% 72% 74% 78% 60% 68% 70% 72% 71% 73% 71% 75% 71% 68% 73% 34% 32% 35% 39% 37% 28% 37% 33% 45% 45% 46% 49% 45% 44% 44% 47% 66% 64% 68% 46% 73% 71% 60% 68%
Neither 12% 10% 13% 8% 11% 15% 11% 12% 15% 13% 17% 14% 14% 17% 14% 16% 7% 9% 6% 7% 8% 7% 6% 8% 14% 16% 13% 18% 16% 12% 19% 14% 14% 15% 13% 25% 15% 7% 20% 12% 19% 18% 20% 16% 23% 18% 19% 19% 7% 8% 7% 11% 7% 6% 10% 7%
Don’t know 4% 3% 5% 7% 3% 3% 2% 5% 5% 5% 5% 8% 5% 3% 4% 6% 4% 3% 5% 4% 3% 5% 5% 4% 4% 4% 5% 3% 4% 5% 4% 4% 3% 3% 3% 4% 4% 2% 2% 4% 8% 5% 11% 12% 7% 7% 6% 10% 5% 2% 7% 4% 5% 5% 2% 6%
Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775
Radical change is needed to improve the current political system in [COUNTRY] 62% 63% 60% 62% 66% 57% 66% 60% 49% 49% 49% 51% 51% 47% 46% 51% 59% 62% 56% 62% 70% 49% 56% 61% 59% 58% 61% 67% 64% 53% 56% 60% 57% 59% 55% 58% 58% 56% 63% 55% 44% 47% 41% 47% 42% 43% 36% 50% 69% 66% 72% 64% 80% 63% 72% 68%
It’s too risky to make radical changes – we can still improve things through more measured 
reform 26% 27% 25% 20% 21% 35% 25% 27% 28% 31% 25% 18% 30% 34% 38% 22% 32% 30% 33% 25% 22% 43% 36% 29% 30% 34% 27% 18% 24% 40% 31% 30% 34% 35% 34% 32% 32% 38% 29% 37% 36% 40% 33% 29% 42% 36% 46% 30% 21% 27% 16% 19% 14% 27% 22% 20%
Neither 7% 6% 7% 8% 7% 5% 6% 7% 13% 12% 14% 15% 11% 13% 10% 15% 5% 5% 5% 7% 4% 5% 4% 6% 7% 6% 9% 11% 8% 5% 11% 7% 5% 3% 8% 6% 7% 4% 6% 5% 8% 7% 9% 9% 8% 8% 10% 6% 5% 5% 6% 9% 3% 5% 3% 6%
Don’t know 6% 3% 8% 10% 6% 3% 3% 7% 10% 8% 12% 17% 8% 7% 6% 13% 4% 2% 6% 5% 3% 4% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 4% 2% 2% 3% 3% 3% 3% 5% 3% 2% 2% 3% 12% 6% 17% 15% 8% 13% 9% 14% 5% 3% 7% 7% 3% 5% 3% 5%
Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775
I feel I can change things by getting involved in politics 20% 23% 18% 25% 18% 19% 29% 17% 23% 24% 21% 22% 21% 25% 35% 16% 29% 33% 26% 38% 23% 28% 34% 27% 27% 27% 28% 27% 21% 32% 35% 25% 49% 51% 48% 48% 44% 56% 45% 51% 38% 39% 37% 42% 36% 38% 45% 33% 18% 23% 13% 14% 12% 23% 17% 18%
There is no point getting involved in politics because nothing ever changes 52% 52% 53% 52% 56% 49% 44% 56% 42% 44% 41% 49% 44% 36% 35% 46% 44% 43% 46% 42% 49% 43% 38% 48% 42% 45% 39% 37% 45% 42% 30% 44% 33% 29% 36% 35% 31% 33% 33% 32% 32% 32% 33% 40% 32% 28% 23% 39% 58% 52% 63% 57% 62% 55% 50% 60%
Neither 23% 21% 24% 16% 21% 29% 23% 22% 26% 23% 29% 20% 26% 32% 24% 28% 16% 16% 16% 10% 16% 19% 17% 15% 24% 19% 28% 31% 26% 20% 28% 23% 14% 15% 13% 13% 18% 9% 19% 11% 20% 21% 19% 12% 22% 23% 24% 17% 20% 20% 20% 24% 19% 18% 30% 17%
Don’t know 5% 4% 6% 7% 5% 3% 3% 5% 8% 9% 8% 9% 9% 7% 6% 10% 10% 8% 12% 9% 12% 10% 11% 10% 7% 9% 5% 5% 9% 7% 7% 7% 4% 6% 4% 4% 7% 2% 3% 5% 10% 8% 11% 7% 10% 11% 8% 11% 5% 6% 5% 6% 6% 4% 4% 6%
Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775
I can influence things by voting in elections 53% 55% 51% 47% 48% 61% 63% 49% 55% 57% 53% 40% 58% 63% 71% 46% 71% 67% 75% 69% 62% 79% 69% 72% 55% 54% 55% 52% 45% 63% 62% 53% 75% 79% 73% 68% 70% 85% 75% 75% 77% 78% 76% 71% 75% 82% 82% 73% 49% 55% 43% 43% 49% 52% 55% 47%
There is no point voting because it doesn’t change anything 29% 29% 29% 33% 34% 22% 22% 32% 22% 21% 22% 32% 21% 14% 12% 27% 20% 23% 17% 20% 28% 14% 19% 21% 24% 23% 25% 22% 30% 21% 15% 26% 15% 11% 18% 21% 15% 12% 16% 15% 13% 12% 14% 16% 15% 11% 9% 16% 39% 32% 45% 39% 39% 40% 34% 41%
Neither 15% 14% 15% 13% 16% 15% 14% 15% 17% 15% 18% 20% 16% 15% 13% 19% 7% 9% 5% 9% 7% 6% 9% 6% 17% 19% 15% 23% 19% 13% 19% 17% 7% 8% 6% 7% 11% 3% 6% 7% 6% 6% 6% 6% 7% 5% 6% 6% 9% 11% 7% 15% 9% 6% 9% 9%
Don’t know 4% 2% 5% 7% 2% 2% 2% 4% 7% 6% 7% 8% 5% 7% 4% 8% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 3% 1% 4% 3% 4% 2% 6% 3% 5% 4% 2% 1% 3% 4% 3% * 3% 2% 4% 4% 4% 7% 3% 3% 3% 5% 3% 2% 4% 2% 3% 3% 1% 4%
Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775
[COUNTRY] needs to take more steps to protect itself from the global economy 22% 22% 22% 19% 21% 25% 15% 25% 39% 44% 34% 31% 44% 41% 37% 41% 58% 65% 52% 46% 61% 63% 55% 60% 35% 38% 32% 22% 36% 41% 28% 37% 29% 29% 29% 16% 27% 39% 23% 32% 27% 30% 24% 26% 27% 26% 22% 30% 41% 46% 37% 29% 45% 45% 37% 43%
[COUNTRY] needs to take more steps to open itself up to the global economy 56% 63% 51% 57% 57% 55% 65% 53% 24% 26% 22% 26% 24% 22% 33% 19% 21% 20% 22% 25% 17% 21% 24% 19% 40% 43% 37% 53% 33% 40% 43% 40% 56% 58% 54% 65% 54% 53% 63% 53% 34% 38% 30% 28% 36% 36% 39% 30% 45% 43% 47% 53% 42% 44% 49% 44%
Neither 9% 8% 9% 6% 10% 9% 9% 8% 16% 15% 16% 16% 14% 17% 16% 15% 10% 9% 11% 11% 12% 8% 10% 10% 16% 13% 19% 20% 19% 11% 23% 14% 8% 6% 9% 8% 13% 3% 10% 7% 13% 15% 11% 12% 13% 13% 18% 9% 6% 8% 4% 7% 6% 5% 8% 6%
Don’t know 13% 8% 18% 18% 12% 11% 11% 14% 21% 14% 28% 27% 18% 20% 14% 25% 11% 7% 15% 18% 10% 8% 11% 11% 8% 5% 11% 5% 11% 8% 7% 9% 7% 7% 7% 10% 7% 5% 4% 8% 27% 17% 35% 34% 23% 25% 21% 30% 8% 3% 11% 11% 7% 6% 6% 8%
Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775
The people who run the country are doing their best to make life better for everybody, even 
if they don’t always get it 20% 19% 21% 11% 15% 31% 18% 21% 15% 13% 16% 14% 10% 19% 17% 13% 32% 35% 29% 28% 23% 40% 30% 32% 27% 29% 26% 17% 23% 35% 24% 28% 33% 33% 35% 14% 23% 56% 19% 39% 40% 45% 36% 28% 41% 48% 42% 39% 21% 24% 17% 12% 21% 24% 23% 20%
The people who run the country put the needs of the rich and powerful first, they don’t care 
much about everyone else 68% 71% 67% 77% 74% 58% 72% 67% 64% 67% 62% 65% 68% 61% 62% 65% 59% 55% 63% 66% 65% 50% 58% 60% 54% 52% 56% 64% 53% 51% 52% 55% 43% 42% 44% 53% 48% 33% 48% 41% 40% 36% 43% 48% 37% 36% 37% 42% 66% 62% 69% 66% 67% 65% 66% 66%
Neither 8% 8% 9% 7% 9% 9% 9% 8% 16% 14% 18% 12% 17% 18% 18% 15% 7% 7% 6% 4% 8% 8% 9% 5% 16% 15% 16% 15% 20% 13% 21% 15% 20% 23% 18% 30% 26% 10% 32% 16% 15% 15% 14% 16% 16% 13% 15% 14% 11% 13% 8% 18% 9% 8% 8% 11%
Don’t know 3% 2% 3% 5% 2% 2% 1% 3% 5% 6% 4% 10% 5% 2% 3% 6% 3% 3% 2% 2% 4% 2% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 2% 4% 3% 3% 2% 3% 3% 3% 2% 1% 3% 5% 3% 7% 7% 6% 3% 5% 5% 3% 1% 5% 4% 3% 3% 3% 3%
Unweighted Base 5266 2561 2657 645 1602 3019 1690 3513 1053 573 480 216 335 502 404 649 1324 644 672 271 500 553 669 645 1229 671 558 140 453 636 427 802 1153 622 514 219 489 445 537 610 1424 738 677 203 365 856 775 642 1017 387 629 153 440 424 534 483
Base 5266 2525 2692 1455 1790 2021 1578 3635 1053 516 537 293 352 408 373 680 1324 630 686 348 420 556 460 860 1229 604 625 243 420 567 212 1017 1153 541 592 294 410 449 317 830 1424 686 729 383 459 582 583 838 1017 477 540 226 348 443 242 775
The advantages of immigration into [COUNTRY] outweigh the disadvantages 45% 48% 42% 53% 47% 37% 66% 36% 32% 33% 31% 35% 33% 29% 46% 24% 30% 30% 31% 36% 28% 29% 40% 26% 26% 28% 23% 28% 15% 32% 35% 24% 35% 39% 31% 30% 35% 37% 43% 31% 32% 27% 37% 32% 34% 31% 39% 28% 28% 27% 29% 26% 29% 28% 32% 27%
The disadvantages of immigration into [COUNTRY]m outweigh the advantages 35% 36% 34% 22% 33% 46% 19% 42% 36% 39% 34% 31% 37% 39% 28% 41% 44% 47% 41% 36% 49% 45% 35% 49% 46% 46% 46% 28% 54% 47% 34% 48% 49% 47% 51% 51% 43% 53% 38% 53% 44% 54% 34% 42% 42% 47% 37% 48% 45% 46% 45% 53% 40% 45% 47% 44%
Neither 12% 10% 13% 12% 12% 11% 9% 13% 17% 16% 18% 14% 18% 19% 17% 17% 13% 12% 14% 13% 13% 13% 16% 12% 23% 22% 23% 34% 25% 16% 24% 22% 9% 7% 11% 8% 14% 4% 10% 8% 14% 13% 16% 12% 16% 14% 15% 14% 15% 17% 13% 13% 19% 13% 12% 16%
Don’t know 8% 6% 11% 13% 8% 5% 6% 9% 15% 12% 17% 19% 12% 13% 9% 18% 13% 11% 14% 15% 10% 13% 10% 14% 6% 5% 7% 10% 6% 5% 7% 6% 7% 7% 8% 10% 8% 5% 8% 7% 9% 6% 13% 14% 7% 8% 9% 10% 12% 10% 13% 7% 12% 14% 9% 13%
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Unweighted Base 331 722 1601 3665 565 759 474 755 317 836 167 1257 597 420
Base 369 684 1655 3611 593 731 490 739 397 756 214 1210 576 441
I prefer a political leader who sticks to their principles regardless of what others think 33% 30% 31% 27% 19% 22% 28% 43% 27% 30% 36% 33% 30% 30%
I prefer a political leader who is prepared to compromise to build consensus with others 37% 56% 46% 64% 63% 72% 43% 45% 54% 64% 36% 53% 53% 61%
Neither 17% 7% 14% 6% 11% 3% 22% 10% 11% 4% 10% 8% 12% 7%
Don’t know 13% 6% 10% 3% 7% 2% 7% 2% 8% 2% 18% 6% 5% 2%
Unweighted Base 331 722 1601 3665 565 759 474 755 317 836 167 1257 597 420
Base 369 684 1655 3611 593 731 490 739 397 756 214 1210 576 441
Many of the country’s problems could be dealt with more effectively if the Prime Minister/ President didn’t have to worry so much about votes in Parliament/Congress20% 23% 26% 30% 16% 26% 29% 38% 28% 44% 20% 21% 26% 41%
It would be too risky to give the Prime Minister / President more power to deal directly with many of the country’s problems 44% 59% 47% 56% 68% 62% 36% 46% 43% 41% 46% 58% 48% 42%
Neither 21% 12% 16% 10% 11% 7% 22% 12% 22% 10% 17% 13% 17% 12%
Don’t know 16% 6% 11% 4% 6% 5% 12% 4% 7% 4% 17% 8% 9% 5%
Unweighted Base 331 722 1601 3665 565 759 474 755 317 836 167 1257 597 420
Base 369 684 1655 3611 593 731 490 739 397 756 214 1210 576 441
The economy works for the benefit of everyone in the country 8% 15% 7% 15% 6% 30% 6% 11% 24% 62% 12% 30% 16% 28%
The economy is rigged to advantage the rich and powerful 67% 67% 72% 71% 79% 61% 69% 74% 48% 26% 53% 44% 71% 60%
Neither 16% 15% 14% 11% 8% 7% 18% 12% 23% 9% 18% 19% 8% 7%
Don’t know 9% 3% 8% 3% 6% 2% 7% 2% 5% 2% 17% 7% 5% 4%
Unweighted Base 331 722 1601 3665 565 759 474 755 317 836 167 1257 597 420
Base 369 684 1655 3611 593 731 490 739 397 756 214 1210 576 441
Radical change is needed to improve the current political system in [COUNTRY] 50% 49% 60% 62% 72% 49% 60% 59% 57% 57% 53% 42% 74% 63%
It’s too risky to make radical changes – we can still improve things through more measured reform 18% 33% 19% 29% 16% 44% 25% 34% 29% 37% 15% 40% 15% 29%
Neither 13% 12% 10% 5% 5% 5% 10% 6% 9% 4% 9% 8% 6% 4%
Don’t know 18% 6% 11% 4% 6% 2% 5% 1% 5% 2% 24% 10% 6% 4%
Unweighted Base 331 722 1601 3665 565 759 474 755 317 836 167 1257 597 420
Base 369 684 1655 3611 593 731 490 739 397 756 214 1210 576 441
I feel I can change things by getting involved in politics 14% 27% 9% 26% 19% 38% 17% 34% 30% 60% 14% 42% 15% 21%
There is no point getting involved in politics because nothing ever changes 50% 38% 64% 47% 56% 35% 46% 39% 49% 24% 58% 28% 59% 57%
Neither 23% 28% 20% 24% 13% 18% 28% 21% 16% 12% 16% 21% 22% 17%
Don’t know 13% 6% 7% 4% 11% 9% 9% 6% 5% 4% 13% 9% 5% 5%
Unweighted Base 331 722 1601 3665 565 759 474 755 317 836 167 1257 597 420
Base 369 684 1655 3611 593 731 490 739 397 756 214 1210 576 441
I can influence things by voting in elections 32% 67% 28% 64% 55% 84% 39% 65% 48% 89% 44% 82% 41% 59%
There is no point voting because it doesn’t change anything 34% 15% 46% 21% 32% 10% 31% 20% 31% 7% 39% 9% 42% 36%
Neither 22% 14% 19% 13% 9% 5% 23% 13% 15% 3% 7% 6% 12% 4%
Don’t know 12% 4% 7% 2% 3% 1% 7% 2% 5% 1% 10% 3% 5% *
Unweighted Base 331 722 1601 3665 565 759 474 755 317 836 167 1257 597 420
Base 369 684 1655 3611 593 731 490 739 397 756 214 1210 576 441
[COUNTRY] needs to take more steps to protect itself from the global economy 37% 40% 24% 21% 59% 58% 27% 41% 27% 30% 39% 24% 41% 41%
[COUNTRY] needs to take more steps to open itself up to the global economy 20% 26% 44% 62% 15% 25% 41% 40% 52% 59% 18% 37% 45% 46%
Neither 17% 15% 12% 7% 12% 8% 19% 14% 12% 6% 8% 14% 6% 6%
Don’t know 26% 19% 20% 10% 14% 9% 12% 6% 9% 6% 36% 25% 8% 7%
Unweighted Base 331 722 1601 3665 565 759 474 755 317 836 167 1257 597 420
Base 369 684 1655 3611 593 731 490 739 397 756 214 1210 576 441
The people who run the country are doing their best to make life better for everybody, even if they don’t always get it 10% 17% 12% 24% 14% 46% 16% 34% 16% 43% 26% 43% 10% 34%
The people who run the country put the needs of the rich and powerful first, they don’t care much about everyone else 62% 65% 70% 68% 73% 47% 57% 52% 52% 39% 46% 39% 74% 55%
Neither 18% 15% 12% 7% 7% 6% 21% 12% 28% 16% 17% 14% 12% 9%
Don’t know 10% 3% 6% 1% 5% * 6% 1% 4% 2% 11% 4% 4% 2%
Unweighted Base 331 722 1601 3665 565 759 474 755 317 836 167 1257 597 420
Base 369 684 1655 3611 593 731 490 739 397 756 214 1210 576 441
The advantages of immigration into [COUNTRY] outweigh the disadvantages 20% 38% 31% 51% 26% 34% 21% 29% 26% 40% 14% 36% 24% 33%
The disadvantages of immigration into [COUNTRY]m outweigh the advantages 38% 35% 42% 32% 43% 44% 40% 49% 49% 49% 54% 42% 47% 42%
Neither 17% 17% 14% 11% 14% 12% 30% 17% 13% 6% 17% 14% 15% 15%
Don’t know 24% 9% 13% 6% 17% 9% 9% 5% 12% 5% 15% 8% 13% 10%
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Gender
Unweighted Base 5266 1601 3665 1053 331 722 1324 565 759 1229 474 755 1153 317 836 1424 167 1257 1017 597 420
Base 5266 1655 3611 1053 369 684 1324 593 731 1229 490 739 1153 397 756 1424 214 1210 1017 576 441
Male 48% 45% 49% 49% 48% 50% 48% 47% 48% 49% 42% 54% 47% 45% 48% 48% 42% 49% 47% 43% 51%
Female 51% 53% 50% 51% 52% 50% 52% 52% 52% 51% 58% 46% 51% 53% 50% 51% 58% 50% 53% 57% 49%
Age
Unweighted Base 5266 1601 3665 1053 331 722 1324 565 759 1229 474 755 1153 317 836 1424 167 1257 1017 597 420
Base 5266 1655 3611 1053 369 684 1324 593 731 1229 490 739 1153 397 756 1424 214 1210 1017 576 441
16-34 28% 28% 27% 28% 38% 22% 26% 28% 25% 20% 20% 20% 25% 42% 17% 27% 30% 26% 22% 25% 18%
35-54 34% 38% 32% 33% 31% 35% 32% 37% 27% 34% 37% 32% 36% 39% 34% 32% 30% 33% 34% 37% 30%
55+ 38% 34% 41% 39% 31% 43% 42% 35% 47% 46% 43% 48% 39% 19% 49% 41% 39% 41% 44% 38% 51%
Education
Unweighted Base 5266 1601 3665 1053 331 722 1322 564 758 1229 474 755 1153 317 836 1424 167 1257 1017 597 420
Base 5266 1655 3611 1053 369 684 1323 592 731 1229 490 739 1153 397 756 1424 214 1210 1017 576 441
Degree level or above 30% 22% 34% 35% 26% 41% 35% 30% 39% 17% 18% 17% 28% 24% 29% 41% 30% 43% 24% 25% 22%
Below degree Level 69% 77% 66% 65% 74% 59% 65% 70% 61% 83% 82% 83% 72% 75% 70% 59% 70% 57% 76% 75% 78%
In politics people sometimes talk of “left” and “right”. Where would you place yourself on the scale below, where 0 means left and 10 means right?
Unweighted Base 5266 1601 3665 1053 331 722 1324 565 759 1229 474 755 1153 317 836 1424 167 1257 1017 597 420
Base 5266 1655 3611 1053 369 684 1324 593 731 1229 490 739 1153 397 756 1424 214 1210 1017 576 441
0 Left, 1, 2, 3 25% 15% 30% 20% 10% 25% 29% 26% 32% 27% 22% 31% 22% 17% 25% 27% 10% 30% 16% 14% 17%
4, 5, 6 39% 39% 40% 38% 41% 37% 30% 25% 33% 27% 33% 22% 32% 32% 32% 28% 27% 28% 37% 39% 34%
7, 8, 9, 10 Right 16% 12% 19% 24% 11% 31% 29% 25% 31% 28% 13% 38% 34% 25% 39% 36% 27% 38% 25% 15% 38%
Don’t know 16% 27% 10% 14% 31% 4% 7% 14% 2% 9% 17% 4% 7% 13% 3% 6% 21% 3% 15% 21% 8%
Prefer not to say 3% 7% 1% 4% 7% 3% 5% 11% 1% 8% 15% 4% 5% 12% 1% 3% 14% 1% 7% 10% 2%
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